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Створення ефективних лікарських препаратів з 
мінімальною побічною дією є однією з провідних 
проблем вітчизняної фармації [2, 4]. 

На сучасному етапі в медичній практиці все 
більшої актуальності набуває створення комбіно
ваних лікарських засобів шляхом поєднання речо
вин природного й синтетичного походження [1,3]. 

Метою нашої роботи стало біофармацевтичне 
вивчення мазі на основі прополісу та янтарної 
кислоти. 

Одним з найсуттєвіших біофармацевтичних 
факторів, що впливають на фармакокінетичну ак
тивність мазей, є природа носія (основи) лікарсь
ких препаратів в мазях. Вибір мазевої основи 
повинен забезпечувати найбільш інтенсивне ви
ділення та резорбцію лікарських речовин [5]. 

Матеріали та методи. Вивчення вивільнення 
діючих речовин прополісу з мазей порівнювали в 
дослідах in vitro, які базуються на фізико-хімічних 
визначеннях, методом дифузії в агаровий гель. 

Для цього нами була приготовлена мазь на 
різних основах: вазелін-ланоліновій, основі Куту-
мової, гідрофільних (ПЕО; ПЕО з додаванням 
ДМСО; ПЕО з ДМСО та водою). Вміст прополісу 
в досліджуваних зразках мазей складав 10%. 

Ступінь вивільнення визначали за діаметром 
забарвлення зони, яка утворюється при взаємодії 
фенольних сполук з розчином заліза хлориду (III), 
уведеного в агаровий гель. Діаметр забарвленої 
зони вимірювали кожну годину протягом 6 годин 
та за 24 години. 

Як препарати порівняння використовували мазь 
"Пропоцеум" та мазь "Пролідоксид". 

Для визначення впливу янтарної кислоти на 
вивільнення діючих речовин прополісу з мазей як 
порівняння досліджувались мазі з прополісом без 
янтарної кислоти на тих самих основах. 

Результати та їх обговорення. Отримані резуль
тати показали, що динаміка вивільнення феноль
них сполук прополісу з мазей спостерігалась в усіх 
досліджуваних зразках, але вивільнення діючих 
речовин з мазей на вазелін-ланолиновій основі та 
основі Кутумової відбувалося менш інтенсивно, 
ніж з гідрофільних. 

Аналізуючи результати дослідження, можна 
дійти висновку, що вивільнення суми фенольних 
сполук прополісу з поліетиленоксидних основ 
відбувалося практично однаково. Уведення до 
складу основи ДМСО суттєво не впливало на 
швидкість та повноту вивільнення фенольних 
сполук. 

Препарат порівняння — мазь "Пропоцеум" — 
давав зони забарвлення приблизно у 2 рази мен
ше, ніж досліджувані мазі. Швидкість та повнота 
вивільнення фенольних сполук прополісу з мазі 
"Пролідоксид" та із досліджуваних мазей з про
полісом та янтарною кислотою були практично 
однаковими. 

При вивченні впливу янтарної кислоти на ви
вільнення діючих речовин прополісу було визна
чено, що введення її до складу мазі не змінює 
ступінь дифузії фенольних сполук. 
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